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 Amplificatoare transimpedanţă
◦ 4.1
◦ 4.1.1
◦ 4.2
◦ 4.2.1
◦ 4.3
◦ 4.3.1

 Circuite pentru controlul emiţătoarelor optice
◦ 10.3
◦ 10.3.1
◦ 10.4
◦ 10.4.1



0 dBm = 1 mW

3 dBm = 2 mW
5 dBm = 3 mW
10 dBm = 10 mW
20 dBm = 100 mW

-3 dBm = 0.5 mW
-10 dBm = 100 W
-30 dBm = 1 W
-60 dBm = 1 nW

0 dB = 1

+ 0.1 dB = 1.023 (+2.3%)
+ 3 dB = 2
+ 5 dB = 3
+ 10 dB = 10

-3 dB = 0.5
-10 dB = 0.1
-20 dB = 0.01
-30 dB = 0.001

dB = 10 • log10 (P2 / P1) dBm = 10 • log10 (P / 1 mW)

[dBm] + [dB] = [dBm] 

[dBm/Hz] + [dB] = [dBm/Hz] 

[x] + [dB] = [x] 



Capitolul 5





 Propagarea cu viteze diferite a radiatiilor cu 
lungimi de unda diferite
◦ intermodala (modala – depinde de prezenta

modurilor)

◦ intramodala (cromatica – depinde de lungimea de 
unda)

 de material

 de ghid



 Dispersia modala

 salt de indice

 indice gradat
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 Dispersia totala

 Banda

 Banda optica la 3 dB corespunde unei benzi
electrice la 6 dB
◦

 Viteza legaturii
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Capitolul 6



 Optical time-domain reflectometer

 Localizarea defectelor





 Masurarea puterii si atenuarii













Capitolul 7



dBm = 10 • log10 (P / 1 mW)

dB = 10 • log10 (P2 / P1)

[dBm] + [dB] = [dBm] 





 Numai la trecerea de la apertura numerica
mai mare la apertura numerica mai mica
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 Numai la trecerea de la diametru mai mare la 
diametru mai mic (multimod)

 Bidirectional (monomod)

w = MFD !!
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 multimod

 monomod
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 multimod



 multimod
◦ predomina pierderile datorate diferentelor de MFD

◦ se poate neglija NA



 multimod

 tipic: cel mai dezavantajos pentru MFD = 
9.3±0.5μm  A=0.04dB







 Se foloseste un gel cu indice de refractie egal
cu al fibrelor

 Se aduna pierderile generate de reflexie pe o 
lamela (pana la 16%)



 Trebuie să realizaţi o legătură pe fibră optică
pe o distanţă de 50 km la o viteză de 1Gb/s.

Emiţători: = 1.5mW (Δλ=2nm, 
diverse λ)

NA = 0.17 Φ = 13μm

Pierderi splice (tehnologie) 0.15 dB/splice

Pierderi conector 0.5 dB/conector

Cablu conexiune: L = 20m NA = 0.12 fibră: 11/125 μm

Cablu conexiune: L = 20m NA = 0.15 fibră: 11/125 μm

Fibra 1 8 X 5km

Fibra 2 4 X 10km

Fibra 3 8 X 5km

Fibra 4 4 X 10km

Receptor: Sensitivitate = 1μW NA = 0.25 Φ = 30μm





 (1p) Ce lungime de undă veţi alege pentru
emiţător? Justificaţi.

 (2p) Alegeţi fibrele pe care le veţi utiliza. 
Justificaţi. Realizaţi schiţa legăturii

 (1p) Puteţi realiza o legătură funcţională? 
Justificaţi.



 Bilantul puterilor
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 1. Emitator

 2. Cablu 1 de conexiune

 3. Fibra 3 (2 cabluri a 5 km fiecare: 3a,3b)

 4. Fibra 4 (4 cabluri a 10 km fiecare: 
4a,4b,4c,4d)

 5. Cablu 2 de conexiune

 6. Receptor



 Distribuita
◦ Macrocurburi

◦ Microcurburi

◦ Imprastiere

◦ Absorbtie

 Localizata
◦ conectori

◦ splice

◦ tranzitii
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 Atenuare in fibra
 Atenuare datorata conectorilor
 Atenuare datorata splice-urilor
 Atenuare datorata diferentelor de apertura

numerica
◦ apare numai la trecerea de la un dispozitiv cu NA 

mai mare la un dispozitiv cu NA mai mic
◦ neglijabil la fibre monomod

 Atenuare datorata diferentelor de diametru
◦ apare numai la trecerea de la un dispozitiv cu 

diametru mai mare la un dispozitiv cu diametru mai 
mic

◦ bidirectional la fibre monomod



  LDcr   














3

4
00 -

4

S
=)D(






2

2

2
mod

3432 nc

NAL

c

nL











2

mod

2   crtot  
 GHz

ns
B

tot

opt



44.0

elopt BB 2

  elBsGbV  2/

 
 nsT

35.0
GHzB electric,dB3 

 
   nsT

67.0

nsT

1
sGbitNRZ

impuls
dateviteza 


i

itip 

3
2

42
2

mod
31634 nc

NAL

c

nL













  LDcr  
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 limitata de atenuare
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 limitata de viteza
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 Sursa luminoasa: 7.7 dBm

 Atenuarea fibrei: 1.16 dB/km

 Puterea la iesire: 105 μW

 Lungimea fibrei: ?



 Logaritmic

 Pout = 10·log (105 μW/1 mW) = -9.8 dBm !

 Atenuarea : Af = Pin[dBm] – Pout[dBm] = 
17.5dB !

 L = Af / AdB/km = 17.5dB / 1.16dB/km = 
15.08 km





 Laboratorul de microunde si optoelectronica

 http://rf-opto.etti.tuiasi.ro

 rdamian@etti.tuiasi.ro


